
 

 
 

ПАСПОРТ  
РУКОВОДСТВО ПО ЭКСПЛУАТАЦИИ 

 
 
 

КРАН КОЗЛОВОЙ GEARSEN GSB 1035, GSB 2035 
 
 

  
   
 

  
  



2  
  

СОДЕРЖАНИЕ  

 
1. ОПИСАНИЕ И РАБОТА ..................................................................................................... 3 

1.1 Назначение изделия.............................................................................................................. 3 

1.2 Основные характеристики ..................................................................................................... 3 

2. ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПО НАЗНАЧЕНИЮ ............................................................................. 3 

2.1 Подготовка установки, подготовка и работа .......................................................................... 3 

2.2 Меры предосторожности ....................................................................................................... 6 

3. ГАРАНТИЙНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ................................................................................... 6 

 
 
  

  
  
  
  
  
  
  
  
 
  

  
  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
  
  

ВНИМАНИЕ! Вся информация, приведенная в данном руководстве, основана на данных, 
доступных на момент печати. Производитель оставляет за собой право вносить изменения в 
конструкцию изделия без предварительного уведомления, если эти изменения не ухудшают 
потребительских свойств и качества продукции.   
  



3  
  

1. ОПИСАНИЕ И РАБОТА 
1.1 Назначение изделия  

Устройство предназначено для подъема, опускания (при дополнительной его 
комплектации подъемным устройством – ручной цепной талью) и перемещения груза по 
горизонтальной плоскости при строительно-монтажных, ремонтных и погрузочноразгрузочных 
работах в различных отраслях промышленности и сельского хозяйства.  

Устройство может эксплуатироваться как в закрытом помещении, так и на открытом 
воздухе. Разрешается эксплуатация при температуре окружающей среды не ниже минус 25°С. 

Оборудование эксплуатировать только на твердой, ровной горизонтальной поверхности во 
избежание травм.  

1.2 Основные характеристики  
Устройство состоит из балки пролетной, стоек, укосин, колес поворотных, два из которых 

оснащены тормозом. Все составляющие крепятся между собой стандартными крепежными 
изделиями.  

Пролетная балка представляет собой двутавровую балку с приварными фланцами для ее 
крепления к стойкам.  

Рабочим органом устройства является таль, которая не входит в стандартный комплект 
поставки и ее необходимо приобретать отдельно.  

 
Модель  GSB 1035 GSB 2035 

Грузоподъемность, т  1,0 2,0  
Рабочая высота (min/max), мм  2400-3600  2400-3600  

L м/у стойками, мм  2400  2400  
Размеры балки двутавра (Ш*В), мм  90*160  90*160  

Вес НЕТТО, кг  120  160  
Вес БРУТТО, кг  130  180  
Габариты, мм  2255х555х170  2255х630х210  

  
2. ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПО НАЗНАЧЕНИЮ 

2.1 Подготовка установки, подготовка и работа 
Распаковать и собрать устройство 

После окончательной сборки проверить работу тали и устройства в целом вхолостую: 
произведите передвижение устройства без груза и проверку работы механизма подъема и 
перемещения тали без нагрузки. Передвижение устройства и тали должно быть плавным без 
рывков и заеданий.  

Перед началом эксплуатации испытайте устройство: поднимите талью груз весом, 
составляющим 125% от номинальной грузоподъемности, на высоту 100–200 мм, выдержите по 10 
мин в крайних точках (у путевых упоров) и в середине пролетной балки, опустите груз. После 
снятия нагрузки не должно наблюдаться остаточных деформаций металлоконструкции 
устройства. Убедившись, что все в исправности, можно приступать к эксплуатации устройства.  
Сборка  

Собирайте кран не жестко соединенным до тех пор, пока сборка не будет завершена. 
Убедитесь, что у вас есть большая, чистая и свободная область для сборки. Так как козловой кран 
является большим и тяжелым, вам может потребоваться расположить различные части на боку, 
закрепить и поднять всю конструкцию после завершения (см рисунок 1).  

Шаг 1) Прикрепите две пластины (#20) с двух сторон к одному концу поперечной балки 
(#19), закрепите при помощи четырех болтов (#1), подкладных шайб (#2), пружинных шайб (#3) 
и гаек (#4). Повторите то же самое для другого конца.  

Шаг 2) Прикрепите каждую внутреннюю стойку фермы в сборе к поперечной балке (#19), 
закрепите при помощи 8 болтов (#1), подкладных шайб (#2), пружинных шайб (#3) и гаек (#4)  



4  
  

Шаг 3) Прикрепите четыре (4) шарнирных ролика с тормозом (#27) к основанию в сборе 
(#26). Нанесите смазку в масленку в каждом ролике.  

Шаг 4) Закрепите каждую внешнюю стойку фермы в сборе (#24) к каждому основанию в 
сборе (#26), убедившись, что прорези с двух сторон внешней стойки фермы в сборе смотрят в 
направлении роликов. Сверху вставьте два (2) болта (#14) через основание внешней стойки 
фермы в сборе и в основание в сборе (#26). Наденьте подкладную шайбу (#2), пружинную шайбу 
(#3) и закрепите, затянув гайки (#4).  

Шаг 5) Прикрепите две (2) опорные трубы (#22) к каждой внешней стойке фермы в сборе 
(#23). Вставьте болт (#5) через верх опорной трубы и через малое отверстие. Наденьте 
подкладную шайбу (#6), пружинную шайбу (#7) и закрепите при помощи гайки (#8). Прикрепите 
другой конец опорной трубы к основанию в сборе при помощи болтов, подкладных шайб, 
пружинных шайб и гаек. Повторите для всех четырех (4) опорных труб.  

Шаг 6) Вставьте внутреннюю стойку фермы (#21) во внешнюю стойку фермы (#23). 
Вставьте один (1) штифт из штифтов с цепью (часть #18) через прорезь и отверстие внутренней 
стойки фермы, так чтобы он проходил до конца, прикрепите ручку (#24) к кронштейну со стороны 
внешней стойки фермы, вставьте болт (#10) изнутри, наденьте подкладную шайбу (#14), 
пружинную шайбу (#15) и закрепите при помощи гайки (#11). Убедитесь, что два (2) крюка ручки 
держат два конца штифта (#18). Повторите для другой стойки в сборе.  

Шаг 7) Затяните все болты и гайки надежным образом и убедитесь, что весь 
телескопический козловой кран в сборе собран и закреплен надежным образом и является 
безопасным.  

Шаг 8) Протестируйте кран в соответствии с Приказом №461 об утверждении ФНП 
"Правила безопасности опасных производственных объектов, на которых используются 
подъемные сооружения".  

Никогда не применяйте к инструменту или средствам крепления нагрузку, рассчитанную 
на более крупный промышленный инструмент. Инструмент рассчитан на то, чтобы выполнять 
работу лучше и безопаснее при норме, для которой он был разработан.  
Эксплуатация 

Шаг 1) Передвиньте кран так, чтобы он располагался непосредственно над объектом, 
который должен быть поднят.  

Шаг 2) Надежно прикрепите объект к крану при помощи соответствующей тали или 
лебедки.  

Шаг 3) Для поднимания и опускания поперечной балки требуется два человека. На каждой 
из внешних стоек фермы в сборе имеется ручка (#24). Для того чтобы поднять поперечную балку, 
нажмите ручку, и внутренняя стойка фермы поднимется на одно отверстие, вставьте другой 
штифт в данное отверстие, чтобы удержать положение. Вытащите исходный штифт и зацепите 
ручку за штифт в новом положении. Повторите для того, чтобы достичь желаемой высоты. 
Внутренняя стойка фермы в сборе имеет тринадцать (13) различных положений остановки.  



5  
  

 

Рисунок 1.  

Обслуживание  
Техническое обслуживание устройства предусматривает:  

• наружный осмотр металлоконструкций устройства с целью обнаружения трещин и 
деформаций;  

• очистку от пыли и грязи опорных колес;  
• проверку состояния болтовых соединений и их подтяжку при необходимости; 
• проверку тормозов на роликах. При необходимости регулировка или замена; 
• проверку смазки в роликах каждые три месяца, при необходимости замену смазки; 



6  
  

• Техническое освидетельствование проводить в соответствии с Приказом №461 об 
утверждении ФНП "Правила безопасности опасных производственных объектов, на которых 
используются подъемные сооружения". 
Транспортировка  

Хранение у пользователя должно осуществляться в соответствии с ГОСТ 15150 в условиях, 
соответствующих группе условий хранения – ОЖ, транспортирование - в условиях, 
соответствующих группе условий транспортирования – Ж. Срок длительного хранения не должен 
превышать 5 лет. Устройство до эксплуатации должно храниться в закрытом помещении или под 
навесом. После длительного хранения должна быть проведена полная ревизия изделия.  
Утилизация 

Утилизацию проводить в установленном порядке на предприятии, эксплуатирующем 
оборудование, путем разбора оборудования на материалы. 

2.2 Меры предосторожности  
• В каждой рабочей смене должен быть назначен работник, ответственный за эксплуатацию 

устройства, после проверки его на знание инструкций крановщика и стропальщика.   
• Рабочие, ведущие монтажные работы, должны пройти инструктаж по технике безопасности 

и по работе с устройством.  
• Подъем грузов, имеющих массу, близкую к номинальной грузоподъемности, должен 

производиться в два приема:  
• сначала груз поднять на высоту не более 200 мм, убедиться в правильности и надежности 

строповки груза, затем произвести подъем на полную высоту.  
Запрещается:  

• подъем груза с незаторможенными опорными колесами;  
• перемещение устройства с подвешенным грузом;  
• нахождение людей под грузом;  
• подъем груза, масса которого превышает номинальную грузоподъемность устройства, 

включая массу тали и грузозахватных устройств;  
• подъем груза, находящегося в неустойчивом положении;  
• подъем груза, засыпанного землей или примерзшего к земле, заложенного другими 

грузами, закрепленного болтами или залитого бетоном;  
• подтаскивание груза по земле, полу или рельсам крюком тали;  
• подъем груза неизвестной массы;  
• работать на наклонной поверхности, и неровном полу, не обеспечивающем устойчивое 

положение устройства.  
3. ГАРАНТИЙНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА  

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПОСТАВЩИКА  
Поставщик гарантирует поставку оборудования в рабочем состоянии. В случае 

обнаружения скрытого заводского дефекта изготовления или сборки поставщик обязуется 
провести бесплатный ремонт/замену повреждённого элемента. Право принятия решения о 
необходимости ремонта или замены поврежденного элемента принадлежит поставщику.  

Гарантийный срок на новое оборудование составляет 12 месяцев со дня продажи техники 
покупателю.  

На запасные части, использованные при ремонте оборудования, также распространяется 
гарантия поставщика, которая истекает одновременно с окончанием гарантийного срока на 
оборудование.  
ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ГАРАНТИИ  

Для предъявления покупателем претензии в связи с обнаруженной неисправностью 
оборудования и для проведения гарантийного ремонта специалисту поставщика или 
авторизованного сервисного центра необходимо предоставить правильно заполненный 
гарантийный талон, содержащий отметки поставщика и покупателя, подтверждающие согласие 
последнего с условиями предоставления гарантии. Покупатель обязан хранить и предъявлять по 
первому требованию гарантийный талон на оборудование, а также копии документов на все виды 
ремонтных работ, производимых на оборудовании.  



7  
  

ГАРАНТИЙНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ  
В случае возникновения неисправности покупатель должен:  
• обратиться к поставщику или авторизованный сервисный центр;  
• предъявить правильно заполненный гарантийный талон с отметками о своевременно 

проведённых операциях в рамках технического обслуживания, регламентируемого поставщиком;  
• предоставить оборудование в полной обязательной комплектации, в чистом виде для 

подтверждения наличия неисправности, устранение которой возможно в рамках гарантии.  
При невозможности устранения неисправности на территории покупателя оборудование 

должно быть доставлена в службу сервиса поставщика или авторизованный сервисный центр 
покупателем самостоятельно за свой счет.  
ОГРАНИЧЕНИЯ В РАМКАХ ГАРАНТИЙНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ  

Поставщик и авторизованный сервисный центр не несут ответственность за упущенную 
выгоду, вызванную возможным простоем оборудования в течение времени проведения 
гарантийного ремонта.  

Ограничение гарантии может выражаться в уменьшении срока гарантийной поддержки.  
Гарантийные обязательства не распространяются на:  

• оборудование, которое эксплуатировалось в условиях, не соответствующих указанным в 
руководстве по эксплуатации (превышение максимальной грузоподъемности оборудования, 
эксплуатация на неровной поверхности и т.п.);  

• детали, подвергшиеся конструктивным изменениям, а также последствия таких изменений 
(повреждения, преждевременный износ, старение и т.п.) на других деталях оборудования или их 
влияние на изменение характеристик оборудования;  

• детали, подверженные естественному износу в ходе эксплуатации оборудования, 
интенсивность которой зависит от режима и условий эксплуатации;  

• детали, которым были причинены повреждения вследствие внешних механических 
воздействий: удары, царапины, потертости, все механические повреждения, которые могли 
вывести из строя узлы и детали оборудования;  

• детали, повреждение которых было вызвано нарушением предписаний производителя и 
поставщика;  

• детали, поврежденные вследствие применения загрязняющих, химических веществ;  
• повреждения, полученные в результате превышения максимально допустимой массы груза;  
• нормальный износ любых деталей, естественное старение и разрушение покрытия деталей, 

лакокрасочного слоя в результате воздействия окружающей среды, вызванные ежедневным 
использованием;  
ОТКАЗ В ГАРАНТИИ  

• повреждения, вызванные нарушениями или небрежной эксплуатацией, правила которой 
указаны в руководстве по эксплуатации и обслуживанию, неправильным использованием 
оборудования, использованием в непредусмотренных условиях;  

• повреждения, вызванные внешними воздействиями, такими, как: химическое загрязнение, 
кислотный дождь, град, песок, соль, камни, пожар, природные катастрофы и другие природные 
явления. А также повреждения, вызванные ошибками человека и его небрежностью;  

• несоблюдение правил эксплуатации и обслуживания, а также при эксплуатации в особо 
агрессивной среде.  

• отсутствие гарантийного талона.  
• отсутствие обязательных отметок в гарантийном талоне.  
• нарушена периодичность технического обслуживания. Отсутствует техническое 

обслуживание.  
• перегрузка оборудования сверх допустимых норм, указанных в руководстве по 

эксплуатации и обслуживанию.  
• оборудование используется не по назначению и в условиях, не указанных в руководстве по 

эксплуатации и обслуживанию.  
ГАРАНТИЙНЫЙ ТАЛОН 



8  
  

 

 ОТМЕТКИ О ПЕРИОДИЧЕСКИХ ПРОВЕРКАХ И РЕМОНТЕ  
Дата Сведения о проверке или ремонте 

оборудования 
Подпись ответственного 

лица 
      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

  


	1. ОПИСАНИЕ И РАБОТА
	1.1 Назначение изделия
	1.2 Основные характеристики

	2. ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПО НАЗНАЧЕНИЮ
	2.1 Подготовка установки, подготовка и работа
	2.2 Меры предосторожности

	3. ГАРАНТИЙНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

